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Παρέμβαση Κ. Μαυρίδη για Κατεχόμενα: Εφόσον 
συντελούνται εγκλήματα, υπάρχουν κι 
εγκληματίες
/ Επικαιρότητα

Το έγκλημα του σφετερισμού των Ελληνοκυπριακών 
περιουσιών στα Κατεχόμενα και του παράνομου εποικισμού, 
ανέδειξε ο Ευρωβουλευτής Κώστας Μαυρίδης (ΔΗΚΟ – S&D), 
στη συζήτηση με τίτλο «51 έτη από την τουρκική εισβολή στη 
Δημοκρατία της Κύπρου: καταδίκη της συνεχιζόμενης 
τουρκικής κατοχής και στήριξη της επανέναρξης των 
διαπραγματεύσεων για μια ολοκληρωμένη λύση σύμφωνα με το 
διεθνές δίκαιο, τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών, τις αρχές και το κεκτημένο της ΕΕ», στην 
ολομέλεια του Ευρ. Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο.

Στην παρέμβασή του ο κ. Μαυρίδης ανέφερε:

«51 χρόνια από τη βάρβαρη τουρκική εισβολή και τη συνεχιζόμενη κατοχή, με 
χιλιάδες σκοτωμένους, εκτελεσθέντες εν ψυχρώ, εκατοντάδες γυναίκες που 
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βιάστηκαν με κτηνώδη τρόπο, από 12 έως 70 ετών, με αγνοούμενους που ακόμη 
αναζητούμε τα οστά τους… κι όσοι γλιτώσαμε, περάσαμε στην προσφυγιά από 
παιδιά. Δυστυχώς, όμως, τα θεμελιώδη δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών της 
Κύπρου παραβιάζονται κατάφωρα μέχρι σήμερα από την Τουρκία».

Συνεχίζοντας, τόνισε ότι «αυτή η συζήτηση γίνεται γιατί το Κυπριακό είναι και 
ευρωπαϊκό πρόβλημα, αφού συνεχίζεται η παράνομη κατοχή ευρωπαϊκού εδάφους 
του ενός τρίτου της Κυπριακής Δημοκρατίας από την Τουρκία, αναδεικνύοντας 
δύο σοβαρά εγκλήματα που τελούνται στην κατεχόμενη Κύπρο:

α) Ο σφετερισμός Ελληνοκυπριακών περιουσιών με ξέπλυμα παράνομου χρήματος

και

β) ο παράνομος εποικισμός, με μεταφορά εποίκων και στρατού από την Τουρκία 
και δημιουργία υποδομών.

Όπως ανέφερε, «τα στοιχεία του κατοχικού καθεστώτος αποκαλύπτουν ότι δεν 
υπάρχει Τουρκοκύπριος ηγέτης, αλλά εγκάθετος της Τουρκίας και των εποίκων. 
Αυτά αποτελούν εγκλήματα σύμφωνα με το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο που 
παραμένουν ατιμώρητα. Κι εφόσον αποτελούν εγκλήματα, υπάρχουν και οι 
εγκληματίες».

Επιπλέον, ο κ. Κ. Μαυρίδης ανέφερε ότι: «Ως Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο καταδικάσαμε 
επανειλημμένως τη συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή και ζητάμε την απόσυρση των 
τουρκικών στρατευμάτων. Αλλά αυτά δεν αρκούν. Χρειάζονται μέτρα εις βάρος 
του κατακτητή, όπως στην Ουκρανία, όπου προασπιστήκαμε το Διεθνές Δίκαιο 
γιατί πιστεύουμε στις αρχές της Ευρ. Ένωσης».

Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι «Η Ευρ. Ένωση παραμένει η μοναδική προοπτική 
για σωστή λύση που θα εγγυάται τα θεμελιώδη δικαιώματα όλων των πολιτών της 
Κυπριακής Δημοκρατίας».

 


